



Архгид на неделю

2.8.2017

Первая неделя августа богата архитектурными событиями. Во вторник, в Институте «Стрелка», Вильям Вербек расскажет о проектировании городов в условиях глобального потепления, а в субботу можно увидеть историческую и современную архитектуру Подмосковья на экскурсии проекта «Свобода доступа». Кроме того, на этой неделе открываются две новые выставки: «Шаболовка. Временная архитектура» в галерее «На Шаболовке» и «V-A-C Live: Тино Сегал» в Музее архитектуры и Новой Третьяковке.

Беседа Юрия Григоряна и Анны Трапковой «Влюбленные в свое дело. Архитектура»

В понедельник, 31 июля, в музее «Гараж» рассказали о разных аспектах работы архитектора.



Выставка «Шаболовка. Временная архитектура»

Во вторник, 1 августа, в галерее «На Шаболовке» откроется экспозиция, посвященная временным объектам, которые могли бы улучшить образ окружающего галерею района.



На выставке покажут результаты совместного архитектурного курса Высшей школы урбанистики НИУ ВШЭ (Москва) и Архитектурной Ассоциации (Лондон). Студенты представили, какой могла бы быть временная архитектура Шаболовки и как бы она повлияла на жизнь района. В экспозицию вошли как планы и результаты исследования местности, так и готовые визуализированные архитектурные проекты. В числе участников — Софья Бацова, Марианна Вавилова, Ксения Калинина, Эренстс Свейсбергс, Блаз Томинк Грудник, Анна Шишкина.

Официальное открытие — 1 августа в 19:00, со среды экспозиция доступна для посетителей.

Выставка «V-A-C Live: Тино Сегал»

Во вторник, 1 августа, в Музее архитектуры и Новой Третьяковке откроется выставка англо-немецкого художника, переосмысляющего музейное пространство.



В 2005 году Тино Сегал стал самым молодым художником, представляющим Германию на Венецианской биеннале. Его произведения выставлялись в Музее Гуггенхайма, Тейт Модерн и других всемирно известных институциях. Сегал работает в технике «сконструированных ситуаций»: перформеры танцуют в темноте, охранники поют, посетители встречают детей, которые задают им вопросы о прогрессе. В результате происходит переосмысление выставочного и архитектурного пространства.

В Москве поставят несколько произведений Сегала. В Новой Третьяковке можно будет оказаться в четырех «ситуациях»: Kiss (2002), This is Propaganda (2002), This is New (2003), а также увидеть первое произведение художника Instead of Allowing Some Thing to Rise Up to Your Face Dancing Bruce and Dan and Other Things (2000). В Музее архитектуры покажут This Progress (2006), Kiss (clean version) (2006) и This Variation (2012) — последние три работы будут открывать одну за другой с интервалом в три недели.

Лекция «Как защитить городскую среду от глобального потепления»

Во вторник, 1 августа, в институте «Стрелка» пройдет лекция архитектора и научного консультанта ЮНЕСКО Вильяма Вербека.



Вильям Вербек долго работал в области городского планирования, а потом стал одним из основателей Группы по защите от наводнений (Flood Resilience Group) в UNESCO-IHE Institute for Water Education. В ней Вербек занимается исследованием новых архитектурно-планировочных способов противостоять паводкам, наводнениям и повышению уровня мирового океана в связи с изменением климата. На лекции научный консультант ЮНЕСКО расскажет о современных проектах по защите городов от воды и потенциального повышения температуры, а также проанализирует районы и общественные пространства российских мегаполисов на предмет их возможностей по противостоянию стихии.

Экскурсия «Новые Курорты и старые усадьбы. Ясно поле, Подмоклово, Дворяниново»

В субботу, 5 августа, проект «Свобода доступа» приглашает на экскурсию по труднодоступной подмосковной архитектуре.



Участников провезут по югу Московской области и северу Тульской. В экскурсию войдут храм Рождества Богородицы в Подмоклово — ротонда в итальянском стиле начала XVIII века, — и несколько интересных деревянных архитектурных комплексов. Это музей-усадьба А.Т. Болотова «Дворяниново», неподалеку от которого расположен сочетающий архитектуру разных времен культурный центр «Болотов дача» (проект получил премию ArchiWood). И современный курорт «Ясно поле» рядом с деревней Вележево — с экофермой и парком для лама-терапии.

ЗДАНИЯ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

E-MAGAZINE «SUSTAINABLE BUILDING TECHNOLOGIES»